



# Baleares

ORGANO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

REDACCION: DANUS 2  
Administración. 1.748  
Teléfono: Redacción. 2.078

Palma de Mallorca, Sábado 6 Diciembre de 1941

AÑO III - NUMERO 747  
PRECIO: 25 CENTIMOS  
Suscripción mensual: 1 pesetas

## Patrañas y CONSEJO DE MINISTROS

### difamaciones SOBRE Abastecimientos

### Las infracciones del Código de circulación serán castigadas por los Gobernadores

### Se aprueba la construcción de edificios para Gobiernos civiles

### Los restos del Marqués de la Ensenada al panteón de Marinos ilustres

### La Escuela del Trabajo de Mahón. Imposición de sanciones en materia de tasas

Madrid.— En la Vicepresidencia de Educación Popular se ha facilitado la siguiente referencia del Consejo de Ministros celebrado en la tarde de ayer bajo la presidencia del Jefe del Estado. Fueron aprobados los siguientes decretos y leyes:

#### PRESIDENCIA

Decretos por los que se nombran vocales en el Consejo de la Red Nacional de Ferrocarriles y Transportes por carretera al Delegado del Gobierno en la ordenación de Transportes y al Comisario del material ferroviario

Decreto por el que se dispone la forma de atender a los gastos para el funcionamiento de la Comisaría de material ferroviario.

Decreto por el que se dispone que la Comisión técnica creada por ley de 31 de octubre último se constituirá bajo la presidencia del que la ostenta en el Consejo agronómico.

Decretos por los que se resuelven las competencias suscitadas entre el Juzgado de primera instancia de Villacarrillo (Jaén) y el de Villarador (Mármoros); entre el Gobernador Civil de Alava y el Juzgado de primera instancia de Vitoria; y entre el Gobernador Civil de Badajoz y el Juzgado de Primera instancia de Llerena.

Acuerdos del Consejo de Ministros por los que se imponen las siguientes sanciones por infracción en materia de tasas.

A don Lisardo Sánchez y Sánchez (Zamora), multa de 400.000 pesetas con privación del ejercicio del comercio durante seis meses y destino a un batallón de trabajadores.

(Termina en la pág. 7.ª)

## De la festividad de Santa Bárbara



El Excmo. Sr. Capitán General revistando el Regimiento de Artillería que le rindió honores con motivo de la Festividad de Santa Bárbara.

(Foto JUANET)

## Argentina enviará a España el trigo necesario para su abastecimiento

### 1.134.000 de pesetas para el sostenimiento de cantinas y comedores escolares

Madrid.— En el «Boletín Oficial del Estado» aparece aprobada la cantidad de 1.134.000 pesetas con destino al sostenimiento de cantinas y comedores escolares figurando como los más importantes grupos entre otros los del Padre Manjon y Luis Moscardó.

MADRID.— EL ENBAJADOR DE LA REPUBLICA ARGENTINA EN ESPAÑA DR. D. ADRIAN ESCOBAR, HA PARTICIPADO AL MINISTRO DE ASUNTOS EXTERIORES QUE ACABA DE RECIBIR DEL MINISTRO DE ASUNTOS EXTERIORES DE SU PAIS, DR. RUIZ GUIRAZU, UNA RESOLUCION POR LA QUE SATISFACIENDO EL INTERES QUE ESTE PROBLEMA TIENE PARA ESPAÑA, SE ENTREGUE EN LOS PUERTOS DE EMBARQUE EL TRIGO NECESARIO PARA NUESTRO ABASTECIMIENTO, CUYA ADQUISICION ESTA SOLAMENTE PENDIENTE DE DETALLES, PERO LOS ENVIOS SE INICIARAN SIN ESPERAR A QUE AQUELLOS ESTEN SOLUCIONADOS.

CONOCEDORES DEL PROBLEMA QUE REPRESENTA EL ENCONTRAR LOS MEDIOS DE TRANSPORTE MAS RAPIDOS, SE EMPLEARAN LOS BUQUES DETENIDOS EN LOS PUERTOS. DE ESTA FORMA SE EXTERIORIZAN LOS GRANDES VINCULOS QUE UNEN A LAS DOS NACIONES, CONFIRMANDO UNA VEZ MAS NUESTRA TRADICIONAL AMISTAD.

## Continúan las provincias españolas aportando donativos para el Aguinaldo de la División Azul

### En Barcelona se ha recaudado ya más de un millón de pesetas

Madrid.— Los funcionarios del Ayuntamiento de Madrid han entregado para sus hermanos españoles que luchan contra el comu-

nismo en la División Azul 32.086 pesetas.

Continúan las provincias aportando donativos para el aguinaldo de la División Azul.

De Barcelona comunican que la suscripción asciende hoy en las oficinas de la Sección Femenina de Falange a 1.104.272,20 pesetas y lo recaudado en la Representación de la División Española de Voluntarios a 50.342,50 pesetas.

En Logroño la suscripción asciende a 9.678,00 ptas.

### HOMENAJE A LAS MADRES DE LOS CAIDOS

Granada.— El día de la Inmaculada Concepción fiesta de la Madre será entregada a las madres de los caídos en la Cruzada de liberación y aquellos otros camaradas que han caído gloriosamente en el frente de Rusia luchando contra el comunismo una medalla de oro.

Además los flechas azules y los cadetes visitarán en este día a las madres de los héroicos combatientes de la División Azul para hacerles entrega de recordatorios.

## JEFATURA PROVINCIAL DE PROPAGANDA

### EMISION DEL PRODUCTOR

Hoy sábado 6 de Diciembre de 1941, a las 20,15, las emisoras E. A. J. 13 y F. E. T. 6, radiarán, simultáneamente, la emisión semanal dedicada a los productores todos, patronos y obreros, con el siguiente programa:

- 1.º Enfermedades del almendro. (Continuación).
- 2.º Cultivo de la higuera: Variedades.

## La batalla de Moscú



Un semicírculo, que al disminuir progresivamente de radio, permitiendo a los alemanes aumentar la densidad de sus medios e imprimir, por lo tanto, mayor fuerza a sus ataques, se cierne sobre Moscú. En el sector del Noroeste las tropas germanas que avanzan a lo largo de la carretera de Kalinin, han debido realizar ya su unión con la columna que progresa por la carretera de Volokolamsk como eje; en el centro, la resistencia soviética es muy tenaz, y en el Sur, después de

rebasadas las fuentes del Don y ocupadas Venev y Ustovskia, se perfila el movimiento sobre Kashira y Podolsk. Es decir, se materializa una intensificación del esfuerzo en las dos alas del dispositivo de ataque, que se ve apoyado también, más al Sur, por la acción dirigida sobre Kolomna-Ryazan.

La batalla está, pues, en una fase crítica, y en tanto no dé el Gran Cuartel General del Führer los datos que traduzcan los triunfos obtenidos en este sector central del frente ruso — lo que no tardará en ocurrir —, hemos querido ofrecer a los lectores el presente gráfico, en el cual pueden ver claramente apreciada la situación.

## Nueva expedición de obreros catalanes, a ALEMANIA

## Ley de Ordenación Sindical

«La C.N.S. será el pueblo entero de España— dijo el Caudillo— ordenado en Milicia de Trabajo y de estas palabras de Franco arrancaba la básica importancia de esa Ley Sindical que hoy hace un año se promulgaba. Todos los españoles, en cuanto colaboran a la producción, constituyen la comunidad sindical como unidad militante en disciplina del Movimiento, y su función es realmente la representación y acción de todos los productores en sus respectivas esferas. Las C.N.S. han pasado a ser una comunidad de intereses basados en una perfecta lealtad y en una solidaridad de mutua asistencia al servicio de la Patria.

Y con esa compenetración de ideales e intereses, siempre encaminados al beneficio de la Nación forman— como dijo también nuestro Jefe Nacional— las avanzadas en la ofensiva social de nuestra Revolución pendiente. Revolución que inicia ya su postrera etapa que es la constructiva, la ordenadora. Y así, esa Ley Sindical que es ya una realidad eficiente algo definitivo, viene hoy a establecer la Cuot. Sindical para todas las categorías de productores.

## Ley de Frente de Juventudes

De acuerdo con la manera de ser, de hacer y de pensar de la Falange, se proyecta sobre toda la Nación el Frente de Juventudes, Frente constituido para la formación y encuadramiento de las fuerzas juveniles de España con una totalidad de misión y de actividad. Las funciones que el Frente de Juventudes se ha atribuido de modo exclusivo y total son las de formación política y premilitar. La Falange que quiere ante todo un gran Ejército moviliza su Frente de Juventudes para que ellas lleguen a la Milicia en condiciones de eficiencia y disciplina. Frente que es y será una unidad moral de riguroso sentido católico y revolucionario.

Barcelona.— Una nueva expedición de obreros que van a trabajar en Alemania ha salido de Barcelona en número de 570.

Salieron a las 10,30 de la mañana en un tren especial. Los trabajadores recibían en sus respectivos departamentos unas bolsas con abundantes artículos alimenticios que fueron donados por algunos hoteles de la ciudad. Los productores se dirigen a Zaragoza, donde les será servido el almuerzo para después proseguir su viaje a Hendaya.

La banda de música de «Educación y Descanso» interpretó varias obras de música española y por último el Himno Nacional.

Oviedo.— Ha comenzado la inscripción de obreros que marcharán en fecha próxima a trabajar en Alemania.

## Comisión de técnicos italianos, en MADRID

Madrid.— Los ingenieros italianos y técnicos olivicultores han visitado el Instituto Nacional de Investigaciones agronómicas en Madrid.

Asistió a la visita el Ministro de Agricultura acompañado del Secretario Técnico del mismo departamento, el Embajador de Italia, el Director General del Instituto de Investigaciones científicas, altos cargos del Instituto y numerosos ingenieros agrónomos.

El Director del Instituto pronunció unas palabras de saludo a los ingenieros italianos. El Ministro de Agricultura manifestó que era un honor haber podido acompañar en su recorrido por las zonas productoras españolas a los olivicultores italianos que han comprobado la magnífica labor de la industria del aceite en España. Aludió a la amistad entre Italia y España que fué sellada con sangre durante la guerra liberadora.

Mencionó el trabajo que se realiza en las zonas olivícolas italianas que gozan de igual clima.

Terminó vitoreando a Italia, al Rey Emperador al Duce.

El Jefe de la comisión de ingenieros italianos pronunció luego unas palabras en que dijo que esperaba poder demostrar a los técnicos españoles su gratitud cuando aquellos se desplazaran a Italia para ver sus progresos y comprobar que a pesar de la guerra no ha abandonado la agricultura sino que la ha incrementado. Terminó vitoreando a España y a Franco.

Vertical text on the left edge of the page, partially cut off, containing various words and fragments of text.



# Con los conductores chinos que abastecen a Chang-Kai-shek

## EL INFIERNO DE LA CARRETERA DE BIRMANIA

### El último camino que le queda al Ejército chino para su aprovisionamiento

La carretera de Birmania es hoy el único camino que le queda al ejército de Chungking, mandado por el mariscal Chang-Kai-shek, para obtener las materias primas y las armas, necesarias en su lucha con los heroicos japoneses, paladines del orden nuevo en Asia. Si éstos consiguieran inutilizar la carretera o apoderarse de ella, partiendo de Indochina, darían un golpe mortal a la resistencia de los chinos. Para evitar esto, los americanos han enviado aparatos de caza, sus mejores ingenieros, a la carretera, y una guarnición a Birmania. La carretera se extiende a lo largo de 1.200 kilómetros, y, más que tal, es una pista informe, preciosa, sin embargo, para los chinos. Publicamos el relato de un periodista, que nos da cuenta de sus impresiones, en un viaje hecho recientemente.

—De modo que usted quiere recorrer la carretera de Birmania? No olvidaré nunca la mirada del funcionario chino, que en Rangoon, después de las formalidades de rigor, me proporcionó el salvoconducto necesario para entrar en el ex Celeste Imperio. —El tiempo de las lluvias ha terminado —me dijo el funcionario en un tono indefinible. —¿Y...? —Pues que habrá mucho polvo; tiene cerrado el paso al mar. Rusia e Inglaterra, que sostienen una guerra mortal con Alemania, necesitan toda su reserva de petróleo y su fabricación de armas no les basta a ellas mismas. Norteamérica puede hacerlo todavía. Pero, ¿por dónde enviar sus refuerzos? Por el único camino que permite todavía a Chang-Kai-shek comunicarse con el mundo: por la carretera de Birmania. Ahora que los carros alemanes están delante de Moscú, 1.200 kilómetros de guijarros, de polvo y de tierra, más o menos explañada, decidirán la suerte de China, y puede que también la de Asia.

#### DEL GOLFO DE TAILANDIA A CHINA

Abandoné Rangoon prosaicamente, por el ferrocarril que lleva hasta Mamein, final de la línea del Norte birmana. He sido un grano de arena más en la prodigiosa promiscuidad asiática. He estado durante dos días los valles de Sittang y de Irravaddy, sin ver el paisaje, sin poder lograr que mi mente pensara en otra cosa que en el formidable amontonamiento de mercancías desembarcadas todos los días sobre los muelles del puerto de Rangoon; camiones, aviones en piezas, armas, municiones, víveres, máquinas y herramientas, por miles de toneladas; todo lo que los Estados Unidos envían a China. Pienso que, para llegar al

ejército de Chang-Kai-shek, todo este material ha de pasar necesariamente por el camino que estoy recorriendo.

Momein, de donde parte el camino, propiamente dicho, no era, hace cinco años, más que una aldea fangosa, maloliente, con pirañas de cerdos por sus calles; una más entre las innumerables aldeas chinas. Hoy es una ciudad con las calles pavimentadas, que se cortan en ángulo recto, con bancos, almacenes, agencias comerciales, altos edificios en construcción. Es una ciudad-hongo, nacida de la guerra, y que morirá con ella.

En las afueras, hay un gran parque automóvil. Para conducir los millares de vehículos allí estacionados, el Gobierno chino ha tenido que movilizar a todos los conductores de Singapur, de Cantón y Shanghai, excelentes muchachos que no tienen otros defectos que el de creerse inmunes a todos los peligros, de gustarse demasiado el juego y la bebida y de especular en las etapas con la esencia que se les confía. No ha sido buen negocio para ellos, ya que, antes, sus beneficios eran enormes —un chófer en Birmania, ganaba unos dos mil dólares mensuales—, y además se ha llegado a fusilar a alguno a título de escarmiento. Pero ya sabemos que la muerte de un hombre, en Asia, es cosa de poca importancia.

#### UN DECORADO DE OPERA

Los paisajes del camino tienen una terrible grandeza. Cuando a costa de fatigas indecibles, con los riñones melidos, los ojos inflamados, la garganta reseca y la columna vertebral hecha un acordeón, diviso el valle del Mekong, no puedo reprimir un grito de estupor y de admiración. Un inmenso cañón de riberas escarpadas de arenisca roja. Las

lianas cuelgan a través de ellas como una inmensa cabellera. Al fondo del abismo, el torrente salta espumoso. Grandes cuervos negros se secan al sol, con sus alas extendidas. Parece como si alguien hubiese plantado millares de cruces al borde del torrente.

Por pendientes vertiginosas ganamos el fondo del valle. Descendemos más de dos mil metros. Por la noche franqueamos, por fin, el gran puente de hierro sobre el río. Ibamos iluminados por la débil luz de la Luna. Los conductores me señalaron dos puestos de la D. C. A. Se nota que los japoneses han ido ya varias veces a bombardear el puente.

Para defender el camino de Birmania contra las incursiones japonesas, los americanos han enviado cien aviones de caza y cien pilotos. Son pocos, si se tiene en cuenta que la carretera tiene 1.200 kilómetros.

Por fin penetramos en el desfiladero de Hia-Kuan, puerta del vasto circo que rodea Talifú. La luna ilumina un decorado fantástico. Delante de nosotros, el lago, rodeado de arrozales, brilla como un espejo. Mañana, si todo va bien, llegaremos a Talifú, poco más o menos a mitad de camino.

#### LA ODISEA DE MISTER JOHN EARL BAKER

En Talifú, en el único albergue conveniente de la villa, encontré a un americano. Estaba comiendo una compota de retono de bambú.

—¡Los chinos! —me dijo este hombre, bien informado—. ¡Los chinos! ¡Pero si no sirven para nada! Somos nosotros los que lo hemos hecho todo. —¡Bah!

—Créame. Es la visita de Lanchin Currie a Chang-Kai-shek la que ha decidido la suerte de la carretera. Currie se apercebió de que el más gran desorden reinaba en la misma. No había más que una solución: militarizar la carretera, militarizar los camiones y militarizar a los conductores. Logró convencer a Chang. Pero para mandar esta organización hacia falta un americano. Currie y Chang escogieron a John Earl Baker, director del Socorro Americano a China. Currie regresó a los Estados Unidos y Baker quedó sólo con sus 1.200 kilómetros de carretera, sus 2.000 camiones y con los ministros de Chang-Kai-shek, a los cuales no les agradaba mucho que un extranjero mandase en la carretera.

—¡Diablo! —Si diablo! Dejando aparte a Baker no había ningún ingeniero ni contramaestre blanco. Había un consejo de cinco miembros, todos chinos.

—¿Y qué? —Pues que acabaron por donde tenían que haber empezado. Baker tuvo que llamar a especialistas americanos. Hay unos cincuenta, repartidos a lo largo del camino. Yo soy uno de ellos; por eso me ve usted aquí, donde la vida no es muy alegre que digamos.

Y mi interlocutor terminó: —¿Se ha dado usted ahora perfecta cuenta de que somos nosotros los que lo hemos hecho todo?

En efecto: todo, salvo la carretera. Porque ésta son los mismos chinos los que la han construido, con sus manos, con sus uñas, incluso con sus vidas. No hubo ninguna excavadora, ni tampoco ninguna máquina moderna. Decenas de millares de hombres, soldados y estudiantes, cavaron la tierra y levantaron los escombros. Todavía están allí para cuidar la carretera y reparar los destrozos que causan los aparatos japoneses.

...Chungking, al fin. La aventura se terminó. He llegado mojado, muerto de fatiga, medio sordo por el zumbido de los motores y cegado por el polvo. Pero lleo... (De «Jornada»).

# MADRID

(Crónica de nuestro redactor-corresponsal J. Bonet, G.)

## «La letra con sangre entra...»

Es dura la vida del corresponsal en la Capital de las Españas. Un simpático cuan bien uniformado guardia acaba de imponerme una multa de dos pesetas por infracción del artículo 1.º del Código de Circulación. Aprendiz de madrileño he adquirido ya de ellos su velocidad en el andar por las calles pero, todavía no su práctica. He pecado y el castigo —que ha venido a trastornar el presupuesto del día— me parece justísimo. No trato pues de disculparme. Simplemente aspiro a narrar y que mi ejemplo sirva de enseñanza.

Ha muy deprisa y una sonora llamada del guardia ha puesto en marcha los vehículos, paralizando el paso de las personas de una acera a otra. Entonces yo, si-bando una tonadilla popular, haciéndome el distraído y como quien no quiere la cosa, he cruzado la calle creyendo estar a cubierto de las miradas del guardia. Después ya saben lo ocurrido. Repito, que el castigo ha sido merecidísimo y perdono con toda el alma al guardia que ha cumplido exactamente con su deber... (¡Ah... Y que conste que no escribo todo esto para ablandar el corazón del director y que se decida a un aumento de sueldo para «gastos de circulación».)

## La semana teatral



Puede decirse que la nota sobresaliente en los teatros madrileños la constituye el estreno, por el Teatro Nacional de «Dulcinea» de Gastón Baty, inspirada en obras de nuestro gran Soldado e inmortal ingenio literario.

En su primera representación —ofrecida en el Maricel— Ana Mariscal, en el papel de «Dulcinea» en la obra recién estrenada. Ana Mariscal, en el papel de «Dulcinea» en la obra recién estrenada. Ana Mariscal, en el papel de «Dulcinea» en la obra recién estrenada.

La presentación fue logradísima, celebrándose la versión castellana de la obra de Baty, realizada por H. Pérez de la Ossa con mucho acierto, con justo éxito de público y buenisima acogida crítica.

Gastón Baty escribió su obra pensando y estimando el «Quijote» y «La Celestina» y la novela picaresca.

Dice Marquerite que al inspirarse en nuestra literatura clásica el autor no ha seguido la línea de estas obras, ni mucho menos. «Ha comprimido y adulterado pasajes para dar la versión teatral de una Dulcinea mezclada con maritornes, que transformada y ennoblecida por el puro y lejano amor idealista de Don Quijote, se lanza, una vez muerto el héroe, a continuar sus aventuras, creyéndose heredera de su mensaje».

L. Escobar ha presentado esta obra, de rango universal, con una propiedad y un lujo que hace merecidas todas las alabanzas, que no son pocas, y saben a premio ganado en buena lid.

Así continúa nuestro Teatro Nacional su ruta de aciertos en esta dura lucha de dignificación de la escena española.

#### SUCESOS

##### Comestibles desaparecidos

Por el vecino de esta ciudad don Pedro Comas Serra se ha dado parte a la Guardia civil de que de una cochera sita en la calle de Francisco Sancho número 1 le habían sido robadas 78 kilogramos de harina, 46 de patatas, 89 de judías, 29 de azúcar, 5 de jabón blando, unas balanzas con sus pesas, 11 botes de leche condensada y 13 sacos vacíos, todo ello perteneciente al economato de una mina, de la que dicho señor es propietario.

Además de lo dicho, le desaparecieron tres cajas de botellas de vino marca «Alella Marfil» y el todo de una embarcación.

La Guardia civil practica las gestiones encaminadas a la búsqueda y captura de los autores del robo.

#### COMISION GESTORA MUNICIPAL

## Se adquieren unos terrenos para el ensanche del Cementerio

Ayer celebró sesión la Comisión Gestora Municipal, presidiendo el Alcalde y asistiendo los gestores Buades, Dezcallar, Cuenda, Fuster de Puigdorffia, Moragues, Tur, Borrás y Llompard.

Fue aprobado un dictamen relativo a la imposición de contribuciones especiales por las obras de embalsado y aceras en la Avenida de Antonio Maura, que asciende a 9.192,22 ptas. cuya imposición ha sido aprobada por el Ilmo. Sr. Delegado de Hacienda. Se desestima una reclamación formulada por el Banco de Manacor, referente a unos pretendidos derechos de un solar radicado en Camp de'n Serra'ta.

Se autoriza a varios contribuyentes para poder pagar a plazos los recibos de contribuciones especiales, partiendo del primero de Enero de 1942.

Se deniega la petición formulada por el contratista de sillas y sillones en los Paseos y Jardines solicitando un aumento de cinco céntimos en los billetes de dicho impuesto, proponiendo el Ayuntamiento la rescisión de la subasta sin pérdida de la fianza constituida.

Se dió cuenta de una carta del representante en Madrid del Excelentísimo Ayuntamiento don Basilio Martí, dando cuenta de los asuntos pendientes de resolución.

Se dió cuenta de la resolución dictada por el Subsecretario del Ministerio de la Gobernación ordenando se reponga en su empleo al Auxiliar administrativo don Pedro Mascareño Mulet, sujetándolo a las disposiciones que se dictan. El Ayuntamiento acordó darse por enterado y que pase a la Comisión de Personal.

Se aprobó un dictamen de la Comisión especial designada para la adquisición de edificios enclavados en la zona denominada Plaza del Olivar, en el que se propone que la Gestora municipal acuerde que se aplique la expropiación forzosa en los casos que por diferencias en la apre-

ciación de valor no es posible suscribir un compromiso de venta con los interesados, apoyándose dicha petición en que la obra tiene carácter público y la aprobación del Proyecto tiene carácter ejecutivo.

El Alcalde dió cuenta a la Corporación del resultado de las gestiones llevadas a cabo para resolver el asunto de los terrenos inmediatos al Cementerio

Además de los que se había pensado en principio comprar, en vista de la utilidad que podía reportar al Ayuntamiento y en el deseo de no perjudicar al propietario dejándole las casas del predio con un terreno de cultivo desproporcionado, que se adquiriese la totalidad del antiguo predio Son Trito, llamado también Son Bestard, que pertenece al vendedor don Miguel Falconer, habiendo llegado a un acuerdo sobre esta base y concertado el precio en 35.000 pesetas, a pagar, 10.000 en el acto de firmar la escritura, otras 10.000 con cargo al presupuesto de 1942 y las restantes 15.000 al de 1943, si no se había podido pagar antes dicha cantidad.

Con esta compra se resuelve una ineludible necesidad y una antigua cuestión que trataron Ayuntamientos anteriores, se han podido cubrir imperiosas exigencias y queda el caso facilitado para los que nos suceden en la administración de la ciudad pudiendo resolver todo lo referente a enterramientos y a la instalación de los servicios de coches fúnebres.

Quedó aprobado lo propuesto por el Alcalde y se le facultó para el otorgamiento de la correspondiente escritura pública.

#### COMPRO

arañas cristal y piezas sueltas. Objetos de cobre, latón, cristal y porcelana. Braseros, cuadros, etc. Razón: calle Brossa, 23. Teléfono 2594.

# Baleares HOY



**JALISCO**  
NUNCA  
PIERDE!

NO ES una película de gangsters ni de extravagancias inauditas. ES una película maravillosa para toda persona sensible a la música, al canto popular y a lo natural que como herencia de la raza española brota en los campos de Méjico.

OTRO GRAN EXITO DEL POPULAR  
**CHAFLAN**

Para coñac  
**Larios, Domecq, Osborne o Byass**

Para manzanilla

**"LA GITANA"**

Depósito en Sacristía de San Jaime, 3

**BODEGA OLIVER**

Horas de venta de 9 a 13

# DEPORTES

## Abastecimientos y Transportes

### Los productores de patata podrán reservarse una cantidad para su consumo, siendo baja de las cartillas de racionamiento

Por Circular núm. 212 de la Comisaría Gral. de Abastecimientos y Transportes publicada en el B. O. de la Provincia núm. 11.674 de 23 de Septiembre del etc. año, se autoriza a los productores de patatas que residan habitualmente en los términos municipales donde radiquen sus fincas, incluyendo familiares que vivan con el titular, servidumbre y obreros hijos de la explotación a reservarse 150 kilos de patatas por persona y año, y 75 kilos también por persona y año a los productores que residan habitualmente fuera del término municipal donde radiquen sus fincas, así como los rentistas e igualados, res, incluyendo familiares y servidumbre.

Es necesario conocer con el debido detalle, la cuantía y forma de distribuir los beneficiarios, por la alteración que su reconocimiento origina en el consumo corriente del artículo, ya que da lugar a una masa de población que no ha de tenerse en cuenta al hacer el cálculo de las necesidades.

A tal efecto, y de conformidad con la Comisaría de Recursos de esta Zona, de abastecimientos, he tenido a bien disponer:

1.º — Los titulares de cartillas que hagan uso referente a la reserva de patatas concedido en la citada Circular núm. 212 de Comisaría General tienen la obligación de remitir a la Central Reguladora de la Patata en esta Provincia calle de Av. Alejandro Rosselló 103 sus cartillas de racionamiento, para que por este Organismo se proceda a su anulación para el suministro de este tubérculo.

Juntamente con la cartilla deberán remitir una declaración jurada en la que manifiesten bajo su personal responsabilidad que no se han reservado más de 150 o 75 kilos de patatas por persona y año. En el caso de que las cantidades reservadas sean inferior a la autorizada se hará constar su cuantía, también por persona y año.

Igualmente se indicará en esta declaración concepto por el que el derecho a reserva se obtiene, (productor, rentista, igualador, etc.) y emplazamiento de la finca productora. Los que posean más de una finca donde se recolecte este artículo, harán constar el emplazamiento de cada una de ellas.

2.º — A los efectos del artículo anterior, se tendrá en cuenta que no solamente han de ser remitidas las cartillas, y las declaraciones juradas por los productores, rentistas e igualados, si no que también tienen la obligación de cumplir este requisito los obreros agrícolas, servidumbre y obreros hijos con derecho a reserva hecho efectivo, y que por constituir familia separada de la del productor, rentista o igualador posean cartilla de racionamiento independiente. En una palabra, tales requisitos han de ser cumplimentados por cuantas personas se beneficien o utilicen el derecho concedido por la repetida Circular núm. 212.

3.º — La Central Reguladora de patatas conforme vaya anulando las cartillas de racionamiento para el suministro de patata y recibiendo las declaraciones juradas a que hace referencia el apartado 1.º de esta disposición, devolverá las cartillas a sus titulares y las declaraciones juradas las remitirá a la Delegación Provincial, Subdelegación Especial Local, o Delegación Local (Alcaldía) de Abastecimiento y Transportes que corresponda a la localidad en que las patatas se hayan de consumir que será la del domicilio que figure en las cartillas de racionamiento de los titulares que hubiesen hecho uso del beneficio de reserva. Las expresadas declaraciones deberán ir acompañadas de una relación en la que se haga constar número de

la cartilla de racionamiento, nombre y domicilio del titular, número de personas incluidas en la cartilla y las que alcance el beneficio de reserva, categoría de la cartilla, tienda que le suministra los artículos racionados, domicilio de la misma, concepto por el que obtiene el derecho a reserva, (Productor, rentista, etc.) y cantidad total reservada con indicación si es total o parte de lo autorizado. Una copia de estas relaciones será remitida a la Comisaría de Recursos de la Zona.

Las falsedades o el incumplimiento de lo dispuesto se pondrán en conocimiento de las Placencias Provinciales de Tasas a fin de que al infractor se le aplique la sanción que proceda.

Palma de Mallorca 3 de Diciembre de 1941.—El Gobernador Civil-Jefe de la Delegación de Abastecimientos y Transportes.—Firmado: Luis Rodríguez Miguel.

### Queda ampliado el plazo de entrega de cuestionarios

Para facilitar al público el cumplimiento de lo ordenado respecto a la rectificación del censo de racionamiento, he dispuesto que se amplíe el plazo de entrega de los cuestionarios hasta el día 10 del actual, inclusive.

Las horas de entrega de dichos cuestionarios serán en lo sucesivo de 9 a 13 y de 15 a 21.

Durante el domingo día 7, podrán entregarse los cuestionarios desde las 15 hasta las 17 horas.

Palma 5 de Diciembre de 1941.—El Gobernador Civil Jefe de la Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes.

### Hoy, reparo de AZUCAR

Se hace público para general conocimiento que los próximos días 6, 9 y 10 del actual, se celebrará a efectuar un reparo de azúcar a razón de 125 gramos por persona inscrita en cartilla de racionamiento.

Las tiendas de comestibles arrancarán el cupón número 27 de la hoja correspondiente y una vez efectuado el reparo los entregarán al Sindicato de Comestibles.

Palma, 5 de Diciembre de 1941.—El Gobernador Civil, Jefe de los Servicios Provinciales de Abastecimientos y Transportes.—Firmado: Luis Rodríguez Miguel.

**C. N. S.**  
Se precisa ajustador mecánico de 1.º a 2.º.  
Informes: Oficina Local de Colocación.

**Piano alemán**  
Se vende casi nuevo. Abstención de intermediarios. Razón: Miguel Marqués, 80, 3.º

**Vendo chalet**  
en el Arenal, Calle San Cristóbal, 104. Informes: Serifa, 19, Palma.

**Vendo negocio**  
El llamado Hotel Mar y Pinar de San Pastilla.  
Razón: Héroes de Manacor, 153, Palma.

**Nodriza**  
Se necesita para criar en casa de los padres. Informes: Obispo Llompard, 99, Inca. Teléfono 91.

**Vías Urinarias**  
Antonio Alomar  
Espta en Blencrregia Erida Sexuales  
BLENORRAGIA. Curación definitiva pre-matrimonial. Sin Matriz.—L. Vicens (Travessa J. Anselmo Clave): Salones separados. Tel. 2664 y Sindicato 154

### NATACION

## Copa de Navidad

### Este año dicha importante competición será patrocinada por «Educación y Descanso»

El C. N. Palma, organizador de la «Copa de Navidad», cuya competición ha conferido la Federación Balear de Natación bajo el patrocinio de «Educación y Descanso» se propone este organizar uno de los máximos festivales que la natación mallorquina haya podido ofrecer a los aficionados de es agradable deporte los terrenos del C. N. Palma, serán este año por vez primera, testigos del festival del más envergadura que haya organizado éste, ya que por las noticias que tenemos muchos son los nadadores que se preparan para el gran «chapuzón». Concretamente no

podemos adelantar la fecha de la celebración esperando poderlo hacer en próximas ediciones, lo que si podemos decir es que la Delegación Provincial de Educación y Descanso establecerá un primer premio denominado «Copa Navidad 1941» para el primer clasificado en la prueba que técnicamente designará la Comisión organizadora.

M. CORTES

**Constancia - Gerona**  
LUNES DIA 8  
**Campo Es Cos - Inca**

### Y va de rumores...

## ¿Se hará o no se hará?

Por si o por no, hemos recogido una serie de rumores que han venido a sumarse a los muchos que ya obraban en nuestro poder. Mucho se ha hablado sobre las posibilidades de una fusión del Mallorca con otro Club y casi siempre los tiros han estado dirigidos al Atlético, pero se da el caso de que este club no ha dicho nunca está boca es mi ni en pro de la fusión ni en contra de la misma.

Días pasados en nuestras columnas se hicieron unas manifestaciones oficiales del Presidente Sr. Riera desmintiendo unos rumores circulados pero ahora lo que circula son otros rumores que se alejan bastante de Buenos Aires para acercarse más a la Soledad donde los socios del Atlético encontrarían un campo maravilloso y un local «recreativo» donde poder seguir manteniendo el fuego sagrado que les une bajo la bandera deportiva blanqui-roja.

Campo de dimensiones extraordinarias, tribunas, fusión que se yo cuantas cosas más... proyectos múltiples ante los que se levanta una poderosa incógnita... ¿Se realizarán?

Y mientras tanto, la ficción neutral, aquella que quisiera ver una verdadera y potente unidad en nuestro fútbol, la que quisiera poder deleitarse presenciando encuentros de envergadura seguirá aguardando a que todos estén de acuerdo y pueda realizarse una cosa verdaderamente grande que sea asombro de los viejos deportistas isleños.

**Campo Es Cos - Inca**  
LUNES DIA 8  
**Constancia - Gerona**

**BALONGESTO**  
**Presentación de un cinco femenino**

En el festival que pro Banderas del Ejército, se ha de celebrar el próximo lunes, en el campo de Buenos Aires, hará su presentación ante el público palmasano, un equipo femenino del «C. D. Sollerense», frente al cinco del C. D. Mallorca. Y según se nos informa, las muchachas sollerenses opondrán seria y tenaz resistencia a sus contrincantes mallorquistas ya que hallan muy bien entrenadas y con fuerte dosis de entusiasmo.

Para el arbitraje se ha ofrecido un excombatiente mutilado, deseoso de colaborar en el benéfico acto deportivo.

**ORO Y PLATA**  
Compro objetos  
Siete Esquinas, 4-6

**PELOTA VASCA**  
**Frontón Balear**

Resultados de ayer tarde  
Quiñelas: Lasa - Garcia, 4-3, 52'00; Lasa - Urrutia, 6-2, 27'00; Satur-Garmendia, 5-2, 39'00; Chacartegui-Satur, 3-6, 19'00; Erdoza II-Marcue, 6-2, 33'00.  
Partidos: Lasa-Goenaga (blancos) 30, Garcia-Eguiaz 18. Rocha I-Chacartegui (blancos) 30, Satur-Carmelo 23. Erdoza II-Marcue (blancos) 35, Mendioia-Hernani 28.

### DELEGACION DE HACIENDA

#### Libramientos al pago

Por el Excmo. Sr. Delegado de Hacienda se ha dispuesto fueran puestos al pago los siguientes libramientos:

M. Aguiló, M. Barceló, A. Casellas, P. Ferrer, H. Guardia Cívil, J. Horrach, B. Juan, P. Qués, A. Ramonell, J. Ros, Inspector de Sanidad V. Torres, M. Caldentey, M. Enseñat, R. Forteza, D. Gual, F. Truyols, J. Vidal, J. Tous, C. Bordoy, J. Calafat, R. Mulet, A. Gálvez, M. Fons, J. Parera, Imp. J. Hacienda, J. Agronómico, J. J. Agronómica, J. Berrocal, J. Morales.

### el entusiasmo de la Ferroviaria en el segundo.

Tras las frases de elogio de la prensa de Madrid nosotros no añadimos comentario, solo felicitamos a los jugadores que perdieron, pero jugaron al fútbol. Esto no tiene premio en la línea de puntuación, pero del mal el menos.

Ahora a esperar el próximo lunes la visita del viejo conocido Gerona con sus irregularidades clásicas, con sus victorias de años anteriores en «Es Cos».

Será, seguramente un partido de verdadero campeonato ya que uno y otro de los contendientes necesitan puntos para poder respirar.

No se sabe todavía como se alineará el Constancia. Arano no podrá jugar, pero Antolín terminada su descalificación estar a disposición del entrenador. Esperaremos si en nuestra próxima crónica conoceremos más detalles del partido en que se enfrentarán el irregular Gerona con el irregular Constancia.

ARRES

**Campo Es Cos - Inca**  
LUNES DIA 8  
**Constancia - Gerona**

**Fútbol en la Península**  
Los encuentros del domingo en I y II División Nacional de Liga

### I División

Celta-Madrid  
Español-Valencia  
Alicante-Real Sociedad  
Castellón-Granada  
Oviedo-Atlético de Bilbao  
Sevilla-Barcelona  
Atlético Aviación-Coruña.

### II División

**-I GRUPO-**  
Santander-Valladolid  
Real Unión-Ferrol  
Arenas-Baracaldo  
Salamanca-Gijón.

### -II GRUPO-

Osasuna-Alavés  
Levante-Zaragoza  
Sabadell-Ferroviaria.

### -III GRUPO-

Elche-Murcia  
Jérez-Ceuta  
Malacitano-Betis  
Cartagena-Cádiz.  
El encuentro Constancia-Gerona por haberse puesto de acuerdo ambos equipos se jugará el lunes, festividad de la Inmaculada.

### FRONTON BALEAR HOY

Tarde a las 4 y Noche a las 9'30  
Grandes partidos y quinielas

### Domingo día 7 - - - A las 3'15

## Campeonato de Baleares

### Esperado encuentro

## Atlético-Mallorca

### :: CAMPO SA PUNTA ::

**R. S. HIPICA DE MALLORCA** Domingo, 7  
A las 2'15 tarde

## 4 EMOCIONANTES

## Carreras de Caballos

**Campo ES COS - Inca** :: Lunes día 8 Festividad de la Inmaculada A las 3'45 :: **Campeonato II División Liga**

# CONSTANCIA :: GERONA

Servicio de Trenes: Salidas de Palma, a las 14'30 y 14'45. Salidas de Inca, a las 18'00 y a las 20'00 h.

Despacho de localidades: En Palma: Bar España. S. Miguel, 7 - Tel. 1022 En Inca: C. D. Constancia. Tel. 95

### CRONICA DE INCA

## Cuatro recortes de prensa...

Han pasado unos días ya, pero aunque el tema parezca viejo queremos reproducir en nuestras columnas el juicio que a la prensa de la capital de España mereció el once de nuestros campeones.

Escuetamente, sin comentarios, transcribimos cuatro recortes que a nuestras manos han llegado. En ellos verá el lector como en Madrid dejó sentado a buena altura el Constancia el pabellón del fútbol mallorquín.

«Informaciones» dice: «El equipo balear juega bien al fútbol habiendo dado más sensación de equipo que todos los de Segunda División que han desfilado por la capital, pero carece de rematadores y por esta cosa pierde en los momentos finales lo que desde el centro del terreno trae conseguido.

Del equipo destacaron el defensa derecho Riera y el portero»

«Arriba» confirma la opinión y su cronista escribe: «El conjunto balear es equipo que pesa mucho y con una delantera que supo emplear una táctica de ataque preciso y de cuña.

Su medio centro se impuso en el primer tiempo sobre Pabito. La mayor parte del juego destruido a la Ferroviaria fue por obra de su defensa derecho Riera, que es un muchacho fuerte de buena colocación muy oportuno en sus rápidas intervenciones.»

En «El Alcázar» comenta Fiel Peña: «Riera es un gran defensa en jugada y talle. El Constancia es equipo en el que manda el conjunto. Es enemigo difícil por la tenacidad puesta en la lucha. Hizo un gran esfuerzo por no quedar atrás en una competición a la que llevaba la campaña de la temporada anterior. Anteayer demostró que sobraría mantenerse el año próximo en la II División.»

Por último Latorre en «Pueblo» añade: «De los equipos que han desfilado por Madrid, es el Constancia el que más sensación de clase inmejorable ha dado.

Destacan la pareja defensiva que más de un club de primera quisieran tener en sus filas, los medios son batalladores y duros y la delantera se pasa bien y es rápida, pero no dispara a goal. Un empate hubiera sido lo más lógico por el mejor juego del Constancia en el primer tiempo y

Mañana, último día de carreras dentro del año 1941, habrá en el Hipódromo un lleno seguramente. La afición, que se mantiene viva y va creciendo, tomará este receso como un paréntesis que le abra, allá, para el mes próximo de febrero, nuevas oportunidades de presenciar magnas manifestaciones deportivas.

Lo será la de mañana, en que han de correrse cuatro pruebas, a cual más interesante. Como desde hace algunos domingos, habrá una—la segunda—al galope liso (fuera de código), para la cual se han inscrito siete competidores entre los cuales está «Derechenta», vencedor en la primera que se corrió y que el domingo pasado no pudo recabar para sí otra victoria por haber desmontado a su jinete.

En la primera, en la tercera y en la cuarta de las pruebas anunciadas aparecen los mejores caballos que uelen presentarse en la pista de Buenos Aires. Magnífica lucha la que vamos a presenciar, sobre todo si tenemos en cuenta que los premios ofrecidos son de gran importancia, sumando alrededor de las cuatro mil pesetas.

Como de costumbre, las carreras darán comienzo a las dos cuarto de la tarde.

El entusiasmo de la Ferroviaria en el segundo.

Tras las frases de elogio de la prensa de Madrid nosotros no añadimos comentario, solo felicitamos a los jugadores que perdieron, pero jugaron al fútbol. Esto no tiene premio en la línea de puntuación, pero del mal el menos.

Ahora a esperar el próximo lunes la visita del viejo conocido Gerona con sus irregularidades clásicas, con sus victorias de años anteriores en «Es Cos».

Será, seguramente un partido de verdadero campeonato ya que uno y otro de los contendientes necesitan puntos para poder respirar.

No se sabe todavía como se alineará el Constancia. Arano no podrá jugar, pero Antolín terminada su descalificación estar a disposición del entrenador. Esperaremos si en nuestra próxima crónica conoceremos más detalles del partido en que se enfrentarán el irregular Gerona con el irregular Constancia.

ARRES

**Campo Es Cos - Inca**  
LUNES DIA 8  
**Constancia - Gerona**

**Fútbol en la Península**  
Los encuentros del domingo en I y II División Nacional de Liga

### I División

Celta-Madrid  
Español-Valencia  
Alicante-Real Sociedad  
Castellón-Granada  
Oviedo-Atlético de Bilbao  
Sevilla-Barcelona  
Atlético Aviación-Coruña.

### II División

**-I GRUPO-**  
Santander-Valladolid  
Real Unión-Ferrol  
Arenas-Baracaldo  
Salamanca-Gijón.

### -II GRUPO-

Osasuna-Alavés  
Levante-Zaragoza  
Sabadell-Ferroviaria.

### -III GRUPO-

Elche-Murcia  
Jérez-Ceuta  
Malacitano-Betis  
Cartagena-Cádiz.  
El encuentro Constancia-Gerona por haberse puesto de acuerdo ambos equipos se jugará el lunes, festividad de la Inmaculada.

### FRONTON BALEAR HOY

Tarde a las 4 y Noche a las 9'30  
Grandes partidos y quinielas

### Domingo día 7 - - - A las 3'15

## Campeonato de Baleares

### Esperado encuentro

## Atlético-Mallorca

### :: CAMPO SA PUNTA ::

**R. S. HIPICA DE MALLORCA** Domingo, 7  
A las 2'15 tarde

## 4 EMOCIONANTES

## Carreras de Caballos

**Campo ES COS - Inca** :: Lunes día 8 Festividad de la Inmaculada A las 3'45 :: **Campeonato II División Liga**

# CONSTANCIA :: GERONA

Servicio de Trenes: Salidas de Palma, a las 14'30 y 14'45. Salidas de Inca, a las 18'00 y a las 20'00 h.

Despacho de localidades: En Palma: Bar España. S. Miguel, 7 - Tel. 1022 En Inca: C. D. Constancia. Tel. 95

# ESPECTACULOS

## Jeanne Duclos adivina su pensamiento, señor

### Una charla con la artista

#### Es una aristócrata austro-rusa y comenzó a trabajar en público hace seis meses

Vamos a hablar de la adivinadora Jeanne Duclos, de su trabajo, de las anécdotas en que es su vida artística. La palabra "científico" no será escrita. En este lugar para profundizar en su trabajo, ni somos nosotros los llamados a hacerlo. Placemos la limpieza con que actúa, la exactitud con que responde a todo, lo bien que resulta el diagnóstico, e incluso la elegancia que imprime ella a esta labor que en la que tantas veces ha sido de advertir torpeza, mal humor, el "truco" fácilmente adivinado hasta por los que, poco acostumbrados en esta clase de espectáculos, son todo inocencia y toda indulgencia.

—Los minutos que actúo son realmente agotadores. Tengo que estar por tanto sometida a una vida metódica. Descanso unas horas después de comer y antes de salir a escena me disto durante unos minutos.

—De aquí volvemos a Madrid donde actúe ya recientemente. Continuaré después recorriendo



algunas provincias del norte, es posible que me atreva a aceptar un contrato para América del Sur.

—Ramper, mi compañero de espectáculo es un excelente camarada y su actuación tras de la mía, complementa la velada y ¿cómo diría yo? quita el poquito de tristeza, de ensimismamiento que hubiera podido quedar después de mi actuación.

Lo realmente periodístico, su vida anterior a la escena, no quiere ella que se diga.

—Es como si yo hubiera nacido hace seis meses... Sabemos—toda la prensa española lo ha dicho ya—que es una aristócrata austro-rusa que cuando la revolución de su país pudo huir gracias a su matrimonio con un diplomático francés. Sabemos que posee el título de ingeniero... Todo lo demás es fantasía. O por lo menos indiscreción.

La entrevista ha terminado. Jeanne Duclos se levanta ágil, elástica. Sus ojos alertos ahora, volverán a mirar absortos al vacío desde el escenario. Y toda ella, la que ahora marcha sonriente, femenina, se recogerá entonces en su apariencia débil, castigada por un terrible esfuerzo mental...

F. J. J.

### Casa particular

Habitaciones higiénicas, comida excelente, desea a 2 caballeros serios como huéspedes. Informarán en calle Miguel Marqués núm. 36.

## Trascendencia formativa del Frente de Juventudes

### MUSICA

Otro de los medios que el Frente de Juventudes utiliza para la formación cultural de la juventud es la música, nos proponemos excitar la sensibilidad de los muchachos españoles, haciéndoles escuchar las canciones populares y variadas de nuestro folklore para disponer sus ánimos a las músicas sencillas, serenas y armónicas de los maestros clásicos y moderno para llevar a cabo la educación cultural, en este aspecto artístico musical.

La Delegación Nacional del Frente de Juventudes ha realizado durante este año pasado los siguientes cursos de formación musical: cuatro cursillos nacionales para preparar auxiliares e instructoras; quince cursillos provinciales para aleccionar y elegir auxiliares e instructoras en provincias y estas, con su habitual amor a la Falange y provistas de una formación musical primaria lograron bajo manos expertas la realización de ciento doce coros creando con gran interés en las provincias; 60 clases o curso de solfeo; sesenta lecciones con explicación y manejo de instrumentos musicales; diez cursos de música rítmica; treinta grupos de baile, los cuales hicieron posible las siguientes manifestaciones artísticas: 480 emisiones de radio, 20 conciertos a base de coros y música clásica y 5 concursos de coros. Además se ha fomentado la creación de varias orquestas de pulso y pua y últimamente se formó una orquesta en Madrid con el fin de propagar por España y el extranjero la

sencilla música española de los Siglos XVI y XVII.

¡Español! para que las canciones populares españolas las oigan y canten todos los muchachos de España, alegrando con sus notas todos los hogares españoles durante estas Navidades, ayuda al Frente de Juventudes con tu donativo el Día de la Inmaculada.

### \*CINE\* Estrenos

#### ASTORIA

«Tempestad de Almas», producción francesa (Imperial Film). Director Marcel Pagnol. Principales intérpretes: Raimú, Fernandel, Josette Day, Georges Gra y Charpin. Doblada al español.

Como en todas las producciones francesas se atiende más al trabajo de los actores, que a la belleza de la presentación de los escenarios.

La labor del notable actor Raimú es verdaderamente maravillosa ya que sabe presentar el semblante de la tragedia y desdibujarlo poco a poco a medida que avanza la producción y se suceden las escenas para ofrecernos la risa jovial de un padre bueno y cariñoso.

La película «Tempestad de almas» tiene asunto, argumento vivo, y por si fuera poco una a toda la crudeza de las palabras del Mariscal Petain al dirigir su famoso mensaje a los franceses comunicándoles la terminación de la guerra.

Nada inverosímil ocurre en esta película que es muy humana y que tiene un final agradable como desean la mayoría de las muchachas que concurren a nuestros cinematógrafos.

La fotografía así como la sincronización y el doblaje son perfectos y el que algunas escenas sean presentadas con demasiada rapidez no es un defecto tan grande para sacarlo a relucir con demasiada energía.

El asunto de «Tempestad de almas» no es nuevo, pero es un tema que agrada y que hará que la producción de la «Imperial Film» sea admirada por gran número de aficionados al séptimo arte durante el tiempo que se mantenga en la cartelera de Sala Astoria.—M. V.

### UN FAMOSO REALIZADOR LLEGA A NOSOTROS NUEVAMENTE!

CON una película enigmática

MAGNIFICA por su depurada realización

SORPRENDENTE por el interés de su trama

Y por la admirable labor de su director y protagonista

### ¡¡CONTECIMIENTO!!

## EL HERMANO FANTASMA

La última producción de WILLI FORST

En Español PROXIMO MARTES Riguroso estreno

## PROTECTORA

IMPORTANTE: La casa editora «BAVARIA», nos recomienda que no se publique antes del estreno de «El hermano fantasma» el argumento, por creer que, desde el propio punto de vista de los espectadores, es contraproducente explicar la interesante acción que se desarrolla en esta película, de una originalidad policiaca extraordinaria, que al conocerse perdería emoción e interés

## Born

Lunes 8 de Diciembre

## ESTRELLITA CASTRO

en

# TORREBENTINO

La más formidable de todas las creaciones de

## ESTRELLITA CASTRO

con TONY D'ALGY y MANUEL LUNA Un FILM CIFESA

## Hoy: LOS MILLONES DE POLICHINELA

por Marta Santaola, Ila, Luis Peña y Manuel Luna

## TEATRO

SE anuncia también otra nueva formación, que con el título de «Caras Nuevas, S. A.» agrupará en su elenco, bajo la dirección de Rafael Bardem, a Laura Pinillos, Ricardo Merino, Luis de Arnedillo, Rosario Benito, Toni Braña, Muriel Hernández, Charito Moreno, Matilde Muñoz Sampedro, Amparo Panach y otros.

SE ensaya en el Calderón «María Antonieta», de Mañes—empresario del teatro—y Fernández Ardavin. La obra será montada con la sutileza que el tema, la época, el ambiente y los personajes hacen imprescindible.

En el Teatro Principal, de Zamora, se ha presentado la compañía de Rosario Iglesias y Antonio Armet, con la comedia de Linares Rivas, «La Raza». Asimismo estrenó en dicha ciudad el último éxito de doña Pilar Millán Astray, «La Condesa Maribeda».

Esta misma comedia ha sido estrenada en el Principal, de Zaragoza, por Martínez Soria, con una crítica bastante dura.

EN el Teatro Serrano, de la capital levantina, ha sido estrenada la obra «Siempre llego tarde», de Carlos López. Los tres actos de que se compone fueron aplaudidos, y el autor salió repetidas veces a escena requerido por el público.

### POR PRIMERA VEZ!

Reunidas en un mismo programa

LAS DOS ESTRELLAS PRE-DILECTAS DEL MUNDO ENTERO

## DIANA DURBIN

y DANIELLE DARRIEUX

PROXIMO MIERCOLES EN PRINCIPAL

HOY a las 3:30 GRAN EXITO VIVIAN LEIGH

La mejor actriz de la pantalla en

21 DIAS JUNTOS

Forman con LAURENCE OLIVIER

la pareja romántica más sugestiva de todos los tiempos. En español

MANANA DOMINGO A LAS 11 Butaca, 2 ptas, Anfiteatro, 0,70 ptas.

Proximo jueves

Una película regocijante con las canciones de moda! REPORTER EN APuros con George Formby

## MODERNO

HOY a las 3:30 Kent Maynard en el estreno MAS LISTO QUE SATAN Robert Taylor en LA CONTRASEÑA en español

LUNES: NEVADA y ROSALIE con Eleanor Powell Nelson Eddy. En Español

## TEATRO PRINCIPAL

HOY A LAS 6 TARDE y 10 NOCHE

## GRAN REVISTA MUSICAL

con

## ARKADY

Trio GONZALBO-PORTELA-LLORENS

CARMEN ROMERO

SOFIA NOEL

RAPSODIA AZUL

50 profesores 50

PRECIOS:

Butaca, 6 ptas. — Preferencia, 3 id. — Paraiso, 1 id.

## CARTELETA

### ATRACCIONES

PRINCIPAL. — A las 6 tarde y 10 noche. Gran Revista Musical. Estreno en Palma de «Rapsodia azul».

### CINE:

ACTUALIDADES. — Gran Semana musical y noticiarios Fox, Luce y Ufa.

ASTORIA. — «Tempestad de almas» (estreno) y otras películas.

BALEAR. — «Jalisco nunca pierde» (estreno).

BORN. — «Los millones de Polichinela» (estreno) y otras películas.

LIRICO. — «La Reina Cristina de Suecia» y otras películas.

MODERNO. — «Mas listo, que Satán» (estreno) y «La contrasena».

ORIENTAL. — «Al servicio de las damas» y «Agua en el suelo».

PROTECTORA. — «Soldado profesional» (estreno) y «Aquí viene la Armada».

RIALTO. — Complementos coros y «21 días juntos» (estreno).

COLABORACION EXCLUSIVA PARA «BALEARES»

# La ley sobre beneficios extraordinarios y sus repercusiones

Por SIMON CANO

Gran revuelo ha producido en el mundo de los negocios la Ley sobre beneficios extraordinarios. La Bolsa, fácil observatoria de estos movimientos, ha acusado rápidamente el golpe. El fenómeno aunque no razonable, no nos sorprende. Se trata de un movimiento colectivo que a pesar de no tener fundamentación lógica, responde, sin embargo, a la lucha del interés individual frente al de la colectividad tan patente en el terreno fiscal. Se busca por parte de algunos argumentos para defender lo que han considerado sus intereses y así, en los campos de comentaristas han surgido, ora de buena, ora de mala fe, observaciones que no por lo absurdas, han sido fácilmente rechazadas por quienes desconocen el verdadero aspecto de esta clase de cuestiones. Obrar impremeditado, sin base racional que explica la rapidez con que se dio de baja de valores cuando aún era materialmente imposible conocer el efecto de esta ley sobre cada uno de ellos.

No quieren reconocer algunas gentes, y de ahí sus quejas, que todo trastorno económico provoca una alteración en las rentas, una dispersión de las mismas, de la cual unos salen perjudicados, mientras otros obtienen pingües beneficios, que no se deben tanto al trabajo y pericia de cada individuo como a la situación en que la colectividad le ha colocado. Olvidan además que si la igualdad tributaria exige en todo momento averiguar las fuentes de cada renta debe llevarse a cabo en épocas en que la economía deja sus cauces normales. Justo es que aquél que pudo recoger intacto su capital y que pudo conseguir un superbeneficio que no hubiera podido existir sin esa coyuntura económica, comparta con la colectividad, por lo menos, si no su capital ni sus legítimas rentas, si aquellos beneficios que normalmente no le hubieran correspondido.

Se ha afirmado sin fundamento alguno el carácter revolucionario de esta Ley sin tener en cuenta que responde perfectamente al principio científico de la igualdad en el sacrificio. Pero que tampoco representa este impuesto una innovación en el campo legislativo pues casi todas las naciones lo aplicaron cuando se encontraban ante situaciones análogas a la nuestra.

Así lo hicieron la mayor parte de las europeas en cuanto notaron las primeras repercusiones de la guerra de 1914, y aún en nuestro país a pesar de que la neutralidad no nos hacía sentir con tanta intensidad los efectos de la misma. Alabamos un proyecto que entonces no llegó a convertirse en Ley, pero que ahora ha servido de

base para la que se dictó en 5 de enero de 1939 y por tanto a la actual.

¿Cuántos de los que en estos días se consideran perjudicados no han logrado aún enterarse del texto de la Ley? Porque en caso contrario ¿cómo poderse explicar afirmaciones tan peregrinas como la de que este gravamen recae sobre el capital? Convergamos sin embargo en que no solamente no grava el capital, sino que deja exento el beneficio ordinario y más de la mitad del extraordinario—en la mayoría de los casos— admitiendo además exenciones de no escasa importancia. Fácilmente podría comprobarse esto tomando al azar cualquier ejemplo y fijándose en el beneficio que una vez deducido el impuesto puede quedarle al capital.

Todo era normal en el momento de aparecer la Ley: la cotización como los beneficios. Ambos sufrían un alza, si no injustificada, si por lo menos injusta. Algunos valores se habían apartado de su rentabilidad y su movimiento ascendente, precisamente en busca del beneficio extraordinario, hacia transformarse éste para cada poseedor, no solo en beneficio ordinario sino por debajo de él. El impuesto por tanto no solo armoniza las distintas rentas, sino que constituye también admirable contrapeso para alocadas operaciones bursátiles.

Recae el gravamen sobre los beneficios extraordinarios. La Ley, por tanto, ha de ser por su propia naturaleza excepcional. No pretende el Estado, ni podría conseguirlo aunque este fuera su propósito mantener «in aeternum» la vigencia del mismo. En cuanto varien las condiciones de la actual economía española, en cuanto se produzca el reajuste de precios, el beneficio extraordinario habrá desaparecido. Y no hará falta aunque así se haga, la derogación formal de la Ley, pues desaparecido su objeto no puede tener aplicación. No marca pues una futura orientación económica, sino tan solo se trata de una Ley circunstancial que cesará con la terminación de las causas que la motivaron.

Decimos que no nos sorprende la prevención con que se la ha recibido. La sensibilidad de todo movimiento colectivo es siempre superior a la individual. Pero la Ley no asfixia, deja amplio margen para que atrida por un noble afán de lucro pueda desarrollarse perfectamente la iniciativa particular. Tranquilamente podemos esperar el alza de valores, pues el capital no puede desaparecer del mercado: buscará siempre, eso sí, la colocación más conveniente, pero de ahí a creer que puede guardarse en viejo arcaón como hicieron nuestros antepasados, dista tanto...

### GLOSAS PROFANAS

## El paisaje de Mallorca visto por Azorín

Por GASPAB SABATER

Es tal vez el paisaje—su interpretación— lo que menos ha preocupado a Azorín. En sus obras raras veces se detiene a describirlo. Cuando se ve obligado a ello, lo hace rápidamente, someramente. Cuatro pinceladas son para él suficientes para darnos la visión del mismo. Otras cosas le preocupan más intensamente. Entre ellas—acaso la que más— debemos señalar el ambiente, el espíritu, y por encima de todo, la preocupación del tiempo—el «poder del tiempo» como él mismo califica—.

Sin embargo, Azorín nos ha dado varias interpretaciones del paisaje que nada tienen que envidiar a los maestros de ese género. Pero son interpretaciones parcas, escasas, austeras. El espíritu de Castilla ha penetrado en su alma mediterránea ahogando esa policroma coloración de que alardean los escritores mediterráneos. Azorín ha dejado de ser levantino para convertirse en castellano. Los viejos pueblos de Castilla—oscuros, callados, grises— han hallado en Azorín su cantor más afortunado. Parece como si su alma se hubiera secado y aborreciese la luz y el color de nuestro mar, para buscar la lobreguez y la pobreza de los campos agrícolas de Castilla. Y es que el paisaje no es ninguna preocupación azorínesca. La «corriente perdurable de las cosas»—su historia— es su tema favorito.

En la obra titulada «Clásicos y Modernos»—volumen XII de sus obras completas— y hablando de la visita que hizo a un pintor aquí en nuestra isla, habla—dos líneas solamente— del paisaje de Mallorca. Es su descripción, parca como todas las suyas. El paisaje mallorquín todo luz y color, bebido hasta la saciedad por pintores de todas las latitudes, no arranca a Azorín ninguna exclamación estridente. Es tal vez un caso excepcional. Todos los escritores que de él se han ocupado, lo hacen en tonos grandilocuentes y algunas veces ridículos tal es el grado de sublimidad que ponen en sus palabras. No citaremos nombres. De las descripciones que de nuestro paisaje hacen los antiguos—Estrabón, San Isidoro—, hasta la que nos da Salaverría, hay un número considerable de artistas cuyo recuento sería tarea larga y prolija su enumeración. Azorín rompe con esa corriente de cantores y nos da una visión del paisaje mallorquín que nos llega al alma y nos hace percibir la tentación exacta, concreta de la naturaleza tal como se presenta en Mallorca: «paisaje fino, noble, con su matiz de severidad», dice con el laconismo en él característico.

Azorín ha visto el paisaje de Mallorca con ojos castellanos. La rudeza del suelo de Castilla, ingénita en nuestro autor, se ha transformado ahora en contacto con nuestro suelo, en finura: la de nuestro cielo azul que parece sonreír siempre, la de nuestras calas, ocultas entre peñascales, como si quisieran ocultarse a la mirada de los extraños, pudorosas, vírgenes... Pero el espíritu castella—o austero, rígido— no puede acallarse y se pone de manifiesto en esa «noblezas» y en esa «severidad» que vé Azorín en nuestro paisaje.

Mallorca ha encontrado en Azorín uno de sus mejores retratistas. Demasiado parco tal vez, pero exacto y veraz.

EL BUEN CUMPLIMIENTO DE TUS DEBERES RELIGIOSOS, SERA LA ALEGRIA DE TU MADRE EN EL DIA DE LA INMACULADA CONCEPCION.

# EL "JOSE ANTONIO" de Ximénez de Sandoval

Por Samuel ROS

Al fin, tras de repasar el libro repetidas veces—no de leerlo con serenidad y con orden—, hemos quedado indecisos ante el adjetivo abarcador y fiel. Hemos pasado rápidamente las páginas, ávidos de contrastar los datos apuntados con los de nuestra experiencia, y ante la inquietud de lo que para nosotros podía ser olvido o leve error, acudimos presurosos al índice, en busca del epígrafe que podía corresponder al suceso de nuestra preocupación. La mayor parte de las veces lo que creímos olvido o leve error era sólo nuestra propia impaciencia.

Además que no pretenden ser estas observaciones una crítica del libro—a lo que renunciamos—, sino más bien, un prólogo a esta crítica o el juicio crítico del falangista ante la aparición de este volumen, cuyo tema ha sido la mayor preocupación de todas las plumas de nuestro tiempo. Escribir una biografía extensa y documentada sobre José Antonio ha constituido la mayor ambición y, al mismo tiempo, el mayor temor de todos los escritores. Felipe Ximénez de Sandoval lo ha cumplido, consiguiendo como primera virtud de su empeño el equilibrio entre el amor y el miedo a tema tan trascendente.

No entendemos la función crítica como una serie de adjetivos más o menos exactos y generosos, sino, por el contrario, como un señalar el sitio justo que a todo libro corresponde en el orden de los libros. Los antecedentes que explican la creación y la medida de sus consecuencias son para nosotros primerísima condición de la crítica. En este caso, sin embargo, ni podemos atenernos a este criterio ni sería suficiente para el juicio crítico. De aquí la necesidad del adjetivo abarcador y fiel que sentimos tras del ojo rápido de sus páginas, ansiosos de conocer lo desconocido y de encontrar nuestro propio conocimiento.

En el prólogo de Ramón Serrano Suñer está, sin embargo, el adjetivo justo que nosotros no alcanzábamos: «Importante». Esto es, sin duda, el libro de Felipe Ximénez de Sandoval, un libro importante, al que muchas veces tendremos que acudir en busca de la cita exacta o de la fecha justa o del suceso fiel, y un libro al que se han de pedir rectificaciones, lo mismo por la buena y sencilla fe de quien se considere olvidado en algún extremo, que por aquella otra mala fe que desde campos políticos diferentes quieran dar al tiempo y a

# Los comisarios de guerra en el ejército soviético

## Su iniciación en la época de la revolución bolchevique

### Todas las crueldades del régimen comunista se deben al Comisariado

#### Los Comisarios políticos instrumento de los judíos

La institución de los comisarios políticos en el Ejército soviético fué fundada en la época de la revolución bolchevique, cuando, por falta de jefes bolcheviques de confianza, se tuvo que obligar a los oficiales zaristas a luchar por los Soviets. Para ejercer un control sobre ellos se colocó a su lado a los comisarios, cuya misión era tener cuidado de que se actuase según quería el mando soviético. Se les concedió el derecho de desautorizar las órdenes de los jefes militares y de sustituirlas por las suyas propias, mientras que, por el contrario, a los oficiales no se les permitía desautorizar las órdenes de los comisarios.

A este mando falto de unidad se debieron en parte los grandes éxitos de los ejércitos de los rusos blancos que luchaban contra la gigantesca supremacía de los Soviets. Todas las crueldades e inhumanidades de sangriento terror bolchevique se debieron a estos comisarios políticos. Su terrorismo es inolvidable. No sólo asesinaban a los oficiales zaristas cuando creían haber aprendido de ellos lo suficiente, sino, que todo soldado que caía en desgracia a los ojos del comisario ya no estaba seguro de su vida. Más tarde, cuando se constituyó un mando supremo del Ejército soviético, se produjeron tales roces entre los oficiales y los comisarios políticos, que incluso el partido se vió obligado a reducir las prerrogativas de los comisarios en pro de la unidad del mando, y para aumentar la disciplina

hubo que tomar esta medida, pues, de lo contrario, el desarrollo militar de la Unión Soviética se hubiera visto seriamente amenazado. El derecho de veto de los comisarios en las cuestiones puramente militares fué extraordinariamente reducido, y sólo quedó a su cargo principalmente la instrucción política del Ejército.

Los judíos, con su habilidad para escalar los más altos puestos, desempeñaron desde un principio el papel más importante entre los comisarios. El judío Mechlis, uno de los más íntimos colaboradores de Stalin, asumió el cargo de jefe de la Administración Política del Ejército soviético; no descansó hasta que los comisarios políticos volvieron a verse en posesión de sus antiguos derechos. La actual guerra germanosoviética ha incrementado aún más las actividades y las prerrogativas de los comisarios políticos en el Ejército y en la Marina soviética. A este respecto, el «Pravda», en un artículo de fondo del 25 de septiembre de 1941, escribía lo siguiente:

«Los comisarios políticos ya no se limitan a la actividad política. Son también los que llevan la responsabilidad de las operaciones militares. Se ha visto que las cualidades organizadoras y militares de los comisarios han aumentado considerablemente la fuerza combativa del Ejército soviético. El «Pravda» aduce, con motivo de la ampliación de poderes de los comisarios, el hecho de la sobrecarga de misiones que pesa sobre los jefes de los regi-

mientos y de las divisiones. El periódico escribe:

«Esto exige la ayuda de los comisarios, no sólo en el aspecto político, sino también en el militar. De este modo aumenta la importancia del papel y la responsabilidad de los comisarios, y ahora vuelven a estar las cosas como en tiempos de la guerra civil».

En julio de 1941, según noticias de procedencia soviética, la Presidencia del Consejo Supremo de la U. R. S. S. promulgó un decreto reorganizando el sistema de agitación política y creando los llamados «comisarios de guerra». El «Pravda» describe la actividad de estos comisarios de la siguiente forma:

«Los comisarios ayudan a los soldados a resolver los problemas técnicos y se cuidan del abastecimiento de material de guerra y provisiones de boca. El comisario educa a los soldados infundiendoles el valor, el amor a la patria, a perseverancia y a resistencia en la lucha. Los comisarios son los representantes del partido y del Gobierno. Gozan de la confianza del partido y del pueblo (!). El enemigo, a quien más odia es a los comisarios, pero los soldados los quieren y por ellos arrostran los mayores peligros».

Por los partes de guerra alemanes sabemos cuán heroicamente se comportan estos comisarios, haciendo avanzar a los soldados revolver en mano mientras ellos se ponen en seguridad, y cuánto temen a sus queridos soldados. Las instrucciones que se les dan a los comisarios arrojan una reveladora luz sobre la moral del Ejército soviético. Según dichas instrucciones, los comisarios tienen también la misión de cuidarse de que las órdenes tácticas se realicen. Esto nos hace comprender que las masas se arrojan ciegamente en el fuego enemigo aunque no haya ninguna perspectiva de éxito. El «Pravda» escribe: «Los comisarios tienen la obligación de actuar sin consideración contra los que siembran el pánico y aniquilan a los cobardes y desertores, para garantizar así la organización del Ejército». Al final del artículo de fondo dice el periódico: «La gloria cosechada por los comisarios de guerra en los tiempos de la guerra civil fué grande, pero ahora será inmortal».

De esta información sobre los nuevos comisarios de guerra se deduce claramente que los Soviets no están en situación de organizar un ejército valioso. El espíritu militar y la valentía en la lucha, cosas lógicas en todo el mundo, son reemplazados en el Ejército soviético por la amenaza del revolver.

### Zona Aérea de Baleares

Jefatura de Infraestructura Se necesitan Oficiales Electricistas y Ayudantes de Electricista.

Se exigirá a los Ayudantes el conocimiento perfecto del oficio de instalador y a los Oficiales más de los conocimientos antes dichos, los aparatos generadores, transformadores, conductores, instalación de líneas aéreas y subterráneas y rectificación de corrientes, así como conocer perfectamente el sistema métrico decimal, Aritmética y Geometría elementales.

Las plazas son de carácter fijo y los sueldos de 14 pías. a 1875 pesetas diarias.

Las instancias se depositarán en Secretaría dirigidas al Jefe de Infraestructura, acompañadas de certificados de trabajo y se admitirán hasta el día 15 del actual.

**VINOS DE ORO**  
Se imponen

CONAC VIEJO VETERANO OSBORNE

EN EL DIA DE LA MADRE ES MANDATO DE HONOR

Pregón de la Sección Femenina del Frente de Juventudes

Otra vez, en los ámbitos de la Patria rehecha, sonó la gran llamada; y de nuevo, en misión salvadora y ecuménica, que sobre Europa se cernían rojas llamaradas, van por caminos de guerra...

No son tierras españolas las que sienten el pisar recio del combate y la caricia caliente de la sangre y la metralla, sino otras lejanas, blanqueadas por el armiño de nieve y de odios, las que precisa, por mandato de civilización y de historia, liberar.

Hijos de España empeñados están en el servicio difícil. Aquí quedan, prenda la más querida que nos dejaron, sus madres: altivas en su añoranza, admirables en su sacrificio, heroicas en su angustia.

Hogaño, siguiendo costumbre que se hizo ley ya, celebrará el Frente de Juventudes el «DIA DE LA MADRE», coincidiendo con la fiesta cristiana, españolísima, de la Inmaculada Concepción.

Ella, Patrona y Madre nuestra, sintió el pecho atravesado por las siete lanzas del dolor. Y Ella, Mediadora y Abogada, Señora y Reina, vela por nosotros y por ellos.

En su jornada, las Juventudes que la Falange encuadró van a ofrecer a las madres españolas que entregaron sus hijos a la gran Cruzada europea el testimonio de su devoción y su cariño. Y los regalos que lleguen a sus manos, manos que desgranán las cuentas del Rosario para que la Virgen proteja al hijo de sus entrañas...

Fué este culto a la madre, centro y cabeza, el que, amasado por siglos forjó la institución admirable y admirada de la familia. Devolver a esta su vieja solera, hacerla de nuevo cantera de buenos patriotas, ciudad monjes y mitad soldados, es misión que a todos incumbe.

Y no olvidéis que el honor de la madre, nombre entre los bellos el mejor, es, en definitiva, el honor del hogar chiquito y amable, el del grande y acogedor hogar que para todos ha de ser nuestra España.

ARRIBA ESPAÑA.

Grandes formaciones aéreas alemanas efectuaron ataques contra las instalaciones y fortificaciones de campaña soviéticas

Calma en la Cirenaica limitándose la acción a combates locales

Italiano Roma. — «En la Marmárica, intensas acciones de fuego de nuestra artillería contra instalaciones y elementos motorizados de la plaza de Tobruk.

Combates locales están aún en curso en la zona de Dir-El-Gobi y al este de Bardia.

En la noche de 4, aparatos enemigos han incendiado y ametrallado después un hospital de campaña divisionario.

Unidades navales inglesas han bombardeado un trozo de costa al O. de Tobruk sin consecuencias.

Formaciones aéreas italo-alemanas han atacado repetidamente, no obstante las malas condiciones atmosféricas, concentraciones de tropas y de elementos mecanizados adversarios en la zona al S-E de Dir-El-Gobi.

En la tarde de ayer 5 aviones británicos efectuaron una incursión sobre Villa San Giovanni (Regio-Calabria) con lanzamiento de bombas y ametrallamiento.

Daños no graves. Algunas personas heridas. Atacados por nuestra caza, que intervino rápidamente, 3 de los aparatos, incursores, fueron derribados. Un oficial superviviente fué salvado y hecho prisionero.

Nuestra aviación ha actuado contra las bases aéreas de la isla de Malta.

Alemán Gran Cuartel General del Fuhrer. «En el sector sur del frente Oriental, han fracasado nuevamente los ataques del enemigo.

Durante el cañoneo de objetivos militares de San Petersburgo por la artillería alemana, estallaron grandes explosiones y vastos incendios en un depósito de municiones.

Después de la huida del buque-transporte «Stalin» de Hangoe, otros barcos soviéticos penetraron en los campos de minas germano-finlandeses, resultando hundidos un transporte de 3.000 toneladas, un mercante de 700 y una lancha rápida soviética.

Grandes formaciones alemanas efectuaron ataques contra las instalaciones y fortificaciones de campaña del enemigo, causando pérdidas enormes al enemigo. Un considerable número de cañones y vehículos fueron capturados.

La aviación alemana atacó de noche con éxito Moscú y San Petersburgo.

En el Norte de Africa las tropas germano-italianas rechazaron un ataque de las fuerzas de reconocimiento enemigas. Las formaciones de aviones de bombardeo en picado alemán e italiano dispersaron concentraciones de carros británicos en la parte Sur de Marmárica.

Durante la noche fueron atacadas y alcanzadas las bases aéreas y vías de aprovisionamiento de la región de Sidi Barrani-Marsa Matruh. Siete aviones de caza británicos fueron derribados en combates aéreos, sostenidos con aparatos de caza alemanes.

Un destructor británico fué averiado frente a la costa de Cirenaica.

Inglés El Cairo. — «Durante las últimas veinticuatro horas ha continuado la calma. En el curso de una ligero combate fueron destruidos tres carros de guerra italianos. En el frente principal del suroeste de Tobruk, algunos pequeños destacamentos enemigos, que trataban de avanzar hacia la región de Sidi Azeiz, entablaron combate con nuestras columnas móviles. En la región fronteriza nuestras fuerzas continuaron la presión sobre centros aislados enemigos resistencia, aplazados en esta región. Nuestras fuerzas aéreas continúan efectuando patrullas ofensivas sobre todo el campo de batalla. Han sido atacados con éxito un transporte motorizado en la carretera de Capuzzo y grandes concentraciones de vehículos enemigos estacionados cerca de Sidi Rezegh.

El Cairo. — «El ma. tiempo dificultó las operaciones en Libia. Nuestros aparatos bombardearon las carreteras de Trigh a Capuzzo y a El-Adem.

También dirigieron sus bombas contra la región de Sidi-Rezegh.

La Cruz de Hierro a un camarada de la "Vieja Guardia"

Madrid. — La prensa de Jaén publica la noticia en la que da cuenta de que ha sido condecorado con la cruz de Hierro por su heroísmo en el frente ruso el camarada Arredondo.

El camarada Arredondo era jefe local de Torreperosi, «vieja guardia» procedente de las JONS en cuyas filas ingresó el año 1932.

Prensa hidráulica pequeña para aceites de oliva. Barceló, S. Elias, 9-1º.

CONSEJO DE MINISTROS

(Viene de la primera pág.)

A la razón social «Fernández y Peláez», Navia (Asturias), multa de 400.000 pesetas, cierre de la fábrica harinera durante seis meses y al encargado de la misma, don Francisco Suárez Rodríguez, destino a un batallón de trabajadores durante tres meses.

A don Gregorio Diego Curto (Salamanca), multa de 200.000 pesetas, cierre de su establecimiento durante tres meses y destino a un batallón de trabajadores.

A la razón social «Sucesora de Salvador Casacuberta», Barcelona, multa de 250.000 pesetas.

A la razón social «Comercial Andaluza - Extremeña, Sociedad Anónima», multa de 210.000 pesetas y cierre de la sucursal de Madrid durante tres meses y destino a un batallón de trabajadores.

A la razón social «Juan Corina Romeu e hijos», Sabadell, multa de 200.000 pesetas y cierre de su establecimiento durante tres meses.

A don Luis Romeu Fatjo (Sabadell), multa de 200.000 pesetas y cierre de su establecimiento durante tres meses.

A don Valentín Zapatero, fabricante de resinas y colononias (Barcelona), multa de 200.000 pesetas, y a don José Florit, asociado del anterior, multa de 50.000 pesetas, cierre de la fábrica propiedad de los encartados durante tres meses y destino del último a un batallón de trabajadores.

A don Juan Sanlchi Geli (Tarrasa), multa de 150.000 pesetas y cierre de su establecimiento fabril durante tres meses.

A «Manufacturas Astral, Sociedad Anónima» (Sabadell), multa de 150.000 pesetas y cierre de su fábrica durante tres meses.

A don Joaquín Gallego Gallego multa de 42.000 pesetas y prohibición de ejercer el comercio durante tres meses.

A don C. Llanera, S. A., multa de 40.000 pesetas; y otras de menor importancia.

GOBERNACION

Ley por la que se regulan los haberes que deban acreditarse a los funcionarios de los Cuerpos y escalas auxiliares dependientes de la Dirección General de Seguridad, que en aplicación de la ley de 8 de marzo de 1941 pasen en la escala ejecutiva del Cuerpo General de Policía.

Decreto por el que se transfieren a los Gobernadores Civiles las facultades de sancionar las infracciones de los preceptos del Código de Circulación.

Decreto por el que se consideran en vigor, a partir del 1 de octubre de 1940, los preceptos del de 23 de noviembre del mismo año.

Decreto por el que se declaran de urgente construcción los tres grupos de viviendas económicas

proyectadas por la Dirección General de Arquitectura y situados respectivamente, uno en el barrio de Usera y los otros dos en el término de Chamartín de la Rosa y Tetuán de las Victorias.

Expedientes de obras por los que se aprueban la construcción de edificios para los Gobiernos Civiles de Soria, Navarra, Alava y Almería y la compra de un inmueble para el Gobierno Civil de Granada.

MARINA

Acuerdo por el que se autoriza la aplicación de las leyes de 12 de julio de 1940 y 20 de septiembre de 1941 al personal de la Armada.

Decreto por el que se autoriza la adquisición de diversos planos necesarios para la implantación de nuevos servicios.

Decreto por el que se autoriza la construcción de un cataguión en el dique número dos del Arsenal de la Carraca, necesario para posteriores reparaciones.

Decreto autorizando el traslado al panteón de Marinos ilustres de los restos del Marqués de la Enseñada.

Varios expedientes de obras.

EDUCACION NACIONAL

Decreto por el que pasa a depender del Consejo Superior de Investigaciones Científicas el Instituto Nacional de Enseñanza Media Ramiro de Maeztu.

Decreto por el que se modifica el de 17 de Mayo que organiza los estudios de la carrera de Veterinaria.

Numerosos expedientes de obras sobre monumentos nacionales y edificios de enseñanza superior, media y profesional, de archivos y bibliotecas y de primera enseñanza, entre los que merecen mención especial las obras de conservación del Monasterio de Yuste (Cáceres) las de restauración del Convento de religiosas Recoletas Bernardas de Alcalá de Henares, instalación del museo en el Convento de Santo Domingo del Real de Toledo, terminación de la Escuela de Trabajo de Mahón, construcción del Instituto Politécnico de Ceuta, continuación de las obras de la Escuela especial de Ingenieros Agrónomos, terminación del Instituto Anatómico de la Facultad de Medicina de Sevilla, de la Escuela de Trabajo de Valls, de la Escuela de Artes y Oficios Artísticos de Toledo, habilitación del archivo y biblioteca del Colegio de Santa Cruz de Valladolid y de numerosos grupos escolares.

Para abrigos piel, visite ALMACENES BAUZA

HOMENAJE a los mártires de la Congregación de San Francisco de los Navarros

Presidió los actos el Ministro de Justicia

Madrid.—El Ministro de Justicia ha presidido un acto conmemorativo en homenaje a los mártires por Dios y por España, pertenecientes a la Real Congregación de San Fermín de los Navarros. Se descubrieron dos lápidas en los muros del templo que lleva este nombre.

Primero se dijo una misa, predicando el párroco de la Catedral de Cienfuegos (Cuba), señor Jiménez Alfaro, hijo de Navarra. Después se celebró el acto del descubrimiento de las lápidas. Una de ellas lleva esculpida la laureada que concedió el Caudillo al escudo de Navarra y las palabras que pronunció al otorgársela. La otra lleva los nombres de los Caídos don Víctor Pradera, don Joaquín Beunza y otros diez más, entre ellos cinco franciscanos. El vizconde de Eza exaltó el sacrificio de los Caídos y el Ministro de Justicia destacó la ejemplaridad de aquellos que encontraron muerte y martirio, como Pradera y Beunza, que en el infecto parlamento republicano y

Excmo. Sr. Gobernador y la revisión de Cartillas

En la tarde de ayer, el Excmo. Sr. Gobernador civil, acompañado del Sr. Alcalde de la ciudad y del Sr. Secretario de Abasfeci, recorrió los Hogares del partido y demás dependencias que se lleva a efecto la recolección de declaraciones para la revisión del Censo de Racionalización del Censo de Racionalización y evitar las numerosas irregularidades que hasta la fecha existían.

Personalmente hicieron aquellas entregas de las declaraciones correspondientes a sus familias, presenciándose por la marcha del día.

Gabanes caballero y niño, muy simpáticos.

Crónica religiosa

Cuarenta Horas. Comiencen en Santa Eulalia de Guadalupe a la Purísima. Como el anterior, terminando con solemnidad Te Deum antes de la recepción.

Empiezan en San Jaime, que comienza a su Purísima Madre. A las 6 y media, exposición del Santísimo y a las 9 y media, Misa.

A las 6 y media, tarde, Rosa Novena, sermón por el Rdo. Miguel Nicolau, S. J. y reserva de Su Divina Majestad.

Empiezan en los Padres Capuchinos en honor de la Inmaculada Concepción.

A las 7, exposición del Santísimo. Por la tarde, a las 6 y tres cuartos, Rosario, Novena, sermón por el Rdo. P. Atanasio de Palangell, capuchino y reserva de Su Divina Majestad.

Empiezan en el Convento de Concepción, en honor de María Inmaculada. A las 7, exposición y misa rezada.

Por la tarde, Novena y reserva de Su Divina Majestad.

Empiezan en las Teresas, dedicadas a la Purísima. A las 3, Misa conventual y exposición.

Por la noche, Rosario, ejercicio de Su Divina Majestad.

Empiezan en la Concepción Arábica, dedicadas a su Excelentísimo. Exposición después de la Misa mayor. Por la tarde, ejercicio y reserva de S. D. M.

Empiezan en el Sagrado Corazón (Esnanche), dedicadas a la Inmaculada, por las Hijas de María. A las 7, Misa de manifiesto. Por la noche, a las siete, Novena de la Purísima y reserva de Su Divina Majestad.

Otras funciones. En San Nicolás, solemne fiesta en honor de su Titular.

A las 7, Oficio matinal. A las 7 y media y a las 10 y media, Misa solemne con panegírico del Santo por el Rdo. Sr. D. Sebastián Gayá, Pbro., Catedrático del Seminario. Por la tarde, a las 7, Misa y Novena con sermón por el indicado orador.

Visita. A la Virgen del Buen Camino de Santa Cruz.

JUVENTUD ANTONIANA

La Pia Unión y la Juventud Antoniana ambas secciones, tendrán Misa de Comunión General a las ocho y media, el próximo día 8.

Antonio Planas Hevia MEDICO

CIRUGIA - FRACTURAS - PARTOS. Consulta de 11 y media de la mañana y de 4 a 6 tarde en la CLINICA PLANAS

Calle Santiago Ramón y Cajal (junto al Fructón). Teléfono 2310.—Particular 2224.

COMPRA - VENTA

Gran surtido de motores marinos e industriales, motores agrícolas, gasolina gas pobre y eléctricos, embarcaciones para pesca y recreo, motores industriales nuevos y de repuesto. Informes: Bauzá San Magín núm. 1.

Valdepeña

El mejor vino de mesa. Elaboración Bodega Balear. Teléfonos 1350 - 2943.

HERMANOS ALOMAR

Ex-Alumnos de los Hospitales y Facultad de Medicina de París. Enfermedades de la Piel y Sífilis. Avda. A Rosselló n.º 117. Tel. 2321. Calle Mar n.º 31 (Frente al Fructón).

## EL MUNDO al microscopio

Las negociaciones que desde hace ocho meses se vienen realizando entre Norteamérica y el Japón para fijar y precisar sus posiciones respectivas han llegado al momento del desenlace.

Se ha señalado siempre desde estas líneas que las diferencias entre Tokio y Washington eran tan agudas y hondas que muy difícilmente podrían encontrarse normal solución. Es indudable que ni el Imperio nipón ni los Estados Unidos de América pueden redondear la guerra a pesar de ello, no parece probable que puedan evitarlo.

Tokio ha facilitado toda clase de concesiones en sus exigencias, pero se ha negado rotundamente a romper su amistad con el Eje y a abandonar la misión que en el Pacto Tripartito le fué señalada: la organización y dirección del Nuevo Orden en Asia.

En el momento que mueren las negociaciones de Washington, destaca que los dos colosos del Pacífico han tomado dos medidas que no dan lugar a duda. Roosevelt ha ordenado la concentración de la mayor parte de su Flota en aguas y bases del Pacífico—con enorme disgusto de Inglaterra pues redunda en perjuicio de la vigilancia y protección de los convoyes de ayuda yanqui—y Tojo ha paralizado las acciones militares en China con objeto de acumular mayores elementos y contingentes en los sitios determinados como más vulnerables y estratégicos.

Europa o Asia. He aquí la jugada que es hoy dilema para la Casa Blanca de Washington. Aunque la situación es franca y gravemente pesimista aun se dice en Tokio que quedan algunos puntos para aclarar.

Los informes confidentiales publicados por dos grandes rotativos norteamericanos sobre el desembarco en Europa de un gigantesco Ejército yanqui han exigido la intervención del Presidente ante la profunda impresión y enorme sensación producidas en la Cámara y en todo el país. Han comenzado ya investigaciones que seguramente promoverán gran revuelo en todos los sectores de los 49 Estados de Norteamérica.

Inglaterra declarará la guerra a Finlandia en el día de hoy. Esta es la noticia escueta que ha sido transmitida por diversas agencias informativas beligerantes y neutrales. Se exige también una declaración de guerra a Rumania y a Hungría. Todos estos acontecimientos no traerán ningún cambio ya que de hecho hace tiempo que existe un estado de guerra entre estos países y Gran Bretaña. La cosa es pues normal pero, no quita que el Imperio Británico se encontraría, si el caso llega, con cuatro nuevos enemigos declarados. Y el cuarto sería el Japón.

En la Cirenaica parece que hay tranquilidad y que se ha abierto una pausa. Tranquilidad y pausa que tiene una permanencia de acción limitada a combates aislados y sin contacto táctico. Tranquilidad y pausa que se empleará para reforzar efectivos y material. La batalla seguirá pues su curso entre una visible y optimista seguridad por parte del Eje y una gran impaciencia y nerviosa inseguridad por parte de Londres.

Los alemanes llevan adelante y a todo evento su ofensiva contra Moscú progresando decididamente en todos los sectores apoyados por una enorme masa de tanques. El canal navegable que conduce de Moscú al Volga ha sido atravesado en distintos puntos por las fuerzas del general Von Hoepfner. Y en el sector de Roston la ofensiva soviética magníficamente contenida por los soldados de Von Rundstedt pone en trance de colapsar fuera y combate a las fuerzas de Timochenko que tienen a su cargo la defensa del Cáucaso.

A. C.

Información Telegráfica  
de la Agencia  
EFE

## Baleares

ORGANO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA DE LOS JONS.

## Se mejorará el racionamiento en España

### Pese a las actuales dificultades, el Gobierno realiza un esfuerzo extraordinario

Madrid. — En el mes de diciembre actual, el pueblo español tendrá una mejora de racionamiento de carne consistente en el aumento del 50 por 100. Además, probablemente, se llegará a una política de precios que permitirá, sobre todo a los poseedores de cartillas de tercera categoría, la adquisición de carnes a precios asequibles a sus jornales.

El racionamiento español será mejorado en gran parte. Para el año próximo la distribución será semanal, para que

unidos los artículos racionados con los productos de libre venta, satisfagan las necesidades de todos los españoles.

El Gobierno realiza un esfuerzo extraordinario para cubrir el déficit de consumo español. En 1940 ese esfuerzo se tradujo en la importación de trigo, bacalao y legumbres por un total de 700.000 toneladas. En 1941 la importación será de más de 800.000. Téngase en cuenta la escasez de transportes marítimos, la penuria de divisas y los riesgos de guerra.

## Causa enorme sensación en todos los Estados Unidos la publicación de un informe confidencial

### Sobre el desembarco de un cuerpo expedicionario yanqui de varios millones de hombres en Europa para aniquilar a Alemania y aliados

### Los Ministros de Guerra y Marina anuncian investigaciones y Roosevelt ordena severas medidas

Washington. — «Washington Times Herald» y «Chicago Tribune» publican un informe confidencial, fechado el 11 de septiembre último y según afirman lo redactó un alto mando del Ejército y Marina. En dichos documentos se prevé la formación de un cuerpo expedicionario compuesto por varios millones de hombres de desembarcar en Europa para aniquilar a Alemania y a sus aliados. Prevee el informe una guerra total de dimensiones jamás conocidas que se desarrollaría en el Océano y en tres continentes, Europa, Asia y África simultáneamente. La fecha de entrada de acción en Europa sería el primero de julio de 1943. Entretanto los Estados Unidos participarían en intensidad creciente en la lucha.

El informe considera posibles enemigos a gran número de países de Europa. Prevee que Rusia será militarmente liquidada en Julio de 1942, lo más tarde.

Recomienda el establecimiento de defensas contra el Japón, y en Siberia la organización de las tropas rusas. En dicha región una defensa intensiva peninsular, guerra económica y racial contra el Japón simultáneamente a la ofensiva de las tropas chinas.

La impresión causada ha sido enorme. La Cámara ha pedido se interrogue al Jefe del Estado Mayor del Ejército. Los Ministros de Guerra y Marina han anunciado investigaciones.

Roosevelt después de conferenciar con el Ministro de Marina, dijo a los periodistas que todos los Ministerios interesados practicarán investigaciones para averiguar por qué medios los informes secretos han podido llegar a las redacciones de los diarios.

Washington. — Los Ministros de la Guerra y de Marina, anuncian que se practicará una investigación sobre las revelaciones hechas por el diario «Chicago Tribune» sobre el proyecto de un Cuerpo expedicionario norteamericano.

El Presidente Roosevelt, después de haber conferenciado con el Ministro de Marina, Knox, dijo a los periodistas que todos los Ministerios interesados practicarán investigaciones para averiguar por qué medios los informes secretos han podido llegar a las redacciones de los diarios.

## ¿Declarará hoy INGLATERRA la guerra a Finlandia?

### El Gobierno británico ha enviado una nota a los gobiernos de Finlandia, Rumania y Hungría

WASHINGTON. — INGLATERRA DECLARARÁ LA GUERRA A FINLANDIA ANTES DEL PROXIMO DOMINGO, SEGUN SE ANUNCIA EN LOS CIRCULOS POLITICOS NORTEAMERICANOS.

Berlín. — En los medios informados se comunica que Finlandia, Hungría y Rumania han entregado sus respuestas a ciertas notificaciones coactivas de Inglaterra. Se ignora todavía el contenido de las respuestas. Los medios competentes alemanes suponen que cada uno de estos Estados habrá respondido según su opinión y sus intereses vitales, intereses que están en probable relación con la nueva Europa.

Londres. — Oficiosamente se anuncia que el Gobierno británico ha enviado una nota a los gobiernos de Helsinki, Bucarest y

Budapest. Dicha nota deberá contestarse antes de veinticuatro horas de día de hoy. Se añade que hasta el momento no se ha recibido respuesta alguna de los tres citados gobiernos.

### Más de 35 millones de pesetas

### Importará la reforma urbana de Santander

Santander. — La Comisión permanente municipal ha aprobado un proyecto de reforma urbana de la zona sinistrada en febrero último, con lo que se introducirán importantes mejoras. Para ello será necesario remover 172.183 metros cúbicos de tierras. El importe total de estas reformas asciende a 35.735.000 ptas.

## Las relaciones diplomáticas entre Estados Unidos y el Japón definitivamente rotas a partir de hoy

### Así lo declaran los círculos políticos norteamericanos

### El Presidente del Consejo nipón, General Tojo, pronunciará el lunes un discurso exponiendo la marcha de las negociaciones de Washington

Washington. — Las relaciones entre los Estados Unidos y el Japón, por lo que a efectos prácticos pueda referirse, han quedado definitivamente rotas a partir de esta mañana con toda verosimilitud, declaran los círculos políticos norteamericanos en relación con la situación en el Pacífico.

Los mismos círculos ponen de relieve esta mañana que si el documento de respuesta del Japón, que será entregado hoy a Cordell Hull, no difiere claramente de las manifestaciones belicosas de la Prensa de Tokio, es probable que la entrevista del Secretario de Estado norteamericano con Kurusu y Nomura sea breve, y las negociaciones nipo-norteamericanas queden definitivamente suspendidas.

Si la respuesta japonesa — se añade en los citados medios — está concebida en los términos en que se expresan los diarios de la capital nipona, no sorprenderá a Washington, donde los círculos oficiales y oficiosos dan por descontada una contestación japonesa inadmisiblemente para los Estados Unidos.

final las agresiones no producen beneficio alguno.

Tokio. — El Japón no ha contestado todavía a la nota norteamericana de la semana pasada. Ha manifestado el portavoz que hoy, enviados japoneses entregarán al Secretario de Estado yanqui la contestación a la nota de Roosevelt sobre los movimientos de tropas en la Indochina. Finalmente manifestó que las conversaciones continúan y se han realizado algunos profesos, si bien aun quedan algunos puntos para aclarar.

## De toda España

### EL FERROL DEL CAUDILLO.

Terminadas las obras de embellecimiento de la Calle del Generalísimo Franco, los comerciantes en ella establecidos han invitado a un almuerzo a los obreros que han participado en estos trabajos.

El acto se celebró al aire libre en la referida calle y todos los asistentes vitorearon con gran entusiasmo a España y al Caudillo.

### BARCELONA.

En dependencias militares, ha sido juzgado José Fernández Alba, anarquista ripollés, que perteneció al Comité rojo, que practicó varias detenciones y asesinatos y Bartolomé Salas, destacado extremista que coactivó numerosas vaquerías durante el período rojo.

Para el primero solicitó el Fiscal a pena de muerte y para el segundo reclusión perpetua.

### BARCELONA.

Se ha cumplido la sentencia de muerte dictada en Consejo de Guerra contra el vecino de Mataró Miguel Martí.

## FIESTA en la Embajada de España en Berlín

Berlín. — El Embajador de España, Conde de Mayalde, ha ofrecido una comida diplomática en la Embajada. Asistieron, entre otras personalidades, el Ministro y Jefe de la Cancillería del Reich, los Embajadores del Brasil y Turquía y el Ministro de Eslovaquia.

## Una división de tanques alemanes amenaza seriamente a MOSCÚ

### Los «Stukas» atacan con gran eficacia a las unidades motorizadas británicas en el Norte de Africa

Londres. — Una división de tanques alemanes ha creado una situación difícil cerca de Tula y amenaza seriamente a Moscú, según «Prawda». Agrega que aunque los rusos contratan en dirección a Klin y Volokolamsk, no ha disminuido la presión sobre la carretera de San Petersburgo a Volokolamsk y sector de Mojaisk, donde se concentran nueve divisiones alemanas.

Berlín. — Las escuadrillas de «Stukas» alemanes han atacado con gran eficacia las unidades motorizadas británicas en el norte de Africa. Las pérdidas de los ingleses han sido muy importantes. Las escuadrillas alemanas operan conjuntamente con las fuerzas aéreas italianas. Los cazas del Reich que daban escolta a los «Stukas» han derribado 7 aviones ingleses.

El Cairo. — Comunicado británico. — El ritmo de las operaciones en la Cirenaica se ha acelerado nuevamente. En la región principal el enemigo ha repetido ayer los ataques contra Elduda al S.E. de Tobruk. Los violentos ataques han sido rechazados completamente con fuertes pérdidas.

En el tercer ataque consiguió el enemigo ganar un poco de terreno, pero la mayoría fue posteriormente reconquistado en un contraataque en el que el enemigo sufrió nuevamente pérdidas importantes.

La infantería india atacó al enemigo en sus posiciones medio fortificadas de las inmediaciones de Dire-el-Gobi destruyéndose 14 tanques italianos y un gran número de vehículos automóviles.

Pequeños grupos enemigos permanecen aun en la región donde se vio que muchos más se batían en retirado en dirección N.O.

Helsinki. — Hango y la comarca circunvecina se encuentra en buen estado de conservación, según el

comunicado militar finlandés. La iglesia principal de Hango y una serie de casas de madera han quedado intactas, mientras que la torre Wasa y el Ayuntamiento han quedado completamente aniquilados. El templo fué utilizado para cinematógrafo.

Londres. — Las operaciones militares continúan en Libia, a pesar de la calma aparente debida a las condiciones atmosféricas, declaran los centros militares de Londres. Añaden que las tropas británicas continúan en actividad mientras que las fuerzas de la región fronteriza proceden a realizar operaciones de limpieza.

## S. A. I. el Jalifa, restablecido

Tetuán. — S.A. Imperial el Jalifa se encuentra completamente restablecido de la dolencia que le ha retenido algún tiempo en cama.

## Un choque fronterizo japonés y soviético

Tokio. — Soldados japoneses de servicio en la frontera de Siberia y Manchukuo han sido atacados por una patrulla soviética, según informaciones oficiosas. La patrulla soviética cruzó un río fronterizo y abrió fuego de ametralladora ligera y fusil sobre los soldados japoneses, los cuales repelieron la agresión, ocasionando la muerte de un soldado soviético. La prensa manifiesta que estos actos prueban las intenciones hostiles de la Unión Soviética con respecto al Japón.

## 2 noticias extranjeras

SOFIA. — La circulación de los automóviles particulares quedará prohibida en toda Bulgaria a partir del próximo día 5. Así lo ha acordado el Consejo de Ministros.

HELSINKI. — El Ministro de Abastecimiento comunica que sido adquiridas a Alemania 5.000 toneladas de patatas, destinadas al consumo de los habitantes de Helsinki.